

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 48.

Bácsalmási és délpösteleki érdekl. politikai napilap.  
Felelős szerkesztő:  
Viczán FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.  
Egyes példányszám ára 1500 K.  
Megjelenik hétköznaponként délelőtt 12 órakor.

## A tanulság.

Tegnap számunkban jelentettük már, hogy az iparos tanonciskola kérdésében megtörtént a megegyezés az iparosok és a minisztérium által kiküldött iparoktatási főfelügyelő között. E mögött a rövid jelentés mögött óriási tanulság rejtezik, amelyet az illetékes tényezőknek figyelmébe ajánlunk.

Az iparosság hetek, hónapok óta elkeseredett, szinte forrongó lázban égett és sérelmek érzetében, de még inkább azért, hogy e feltárt sérelmekre hosszú időn át orvoslást nem kapott, megtagadta a tanoncoknak az iskolába való küldését. A helyzet kezdett már igazán tarthatatlan lenni, amikor lejött Bajára az iparoktatási főfelügyelő és békét teremtett az elégedetlenség viharában.

Felmerül önkéntelenül a kérdés: ha így, nem egészen egy óra alatt meg lehetett tárgyalni és meg lehetett tárgyalni a békés elintézés módját, miért kellett erre heteken, hónapokon át várakozni. Miért kellett az iparosság felhalmozódását elősegíteni. Miért nem történt meg ez a lojális elintézési mód már előbb! A kiűnő kormányzás fő ismeretű jelét a megelőzésben szokták összesűriteni. A tegnapielőtti gyűlés tarulása szerint ez a megelőzés megtörténhetett volna.

Másik oldala a kérdésnek az iskolai helyiség hiány. A bajai elhanyagolt építési akció első izgalmasabb eredménye volt részben a tanonciskolai affér. De ha a lakásépítés annyira mellékesen, csigaléptekkel halad, lesz még több affér is. A szociális kérdésekben több megértés és

elevenebb mozgás szükséges, mert ezeknek megelőzése fenyegeti az általunk is örömmel üdvözölt más irányú nagy tervek kivethetőségét.

## A szerb vezérkar kidolgozta a terveket Bulgária szentterületeinek megszállására.

A nagyhatalmak tiltakozni fognak e megszállás ellen.

Szabadka, január 21.  
(Saját tudósítónktól.) Amint annak idején Franciaország megszállotta Németország szentterületét, a Ruhr-vidéket, úgy most Pasic kormányja Franciaország mintájára meg akarja szállni Bulgária szentterületeit s erre vonatkozólag a vezérkar a terveket a legkisebb részletekig már ki is dolgozta. Romániát erre a célra felhasználni nem tudja, mert Románia a bolsevizmus miatt inkább Bulgária felé látszik közeledni, amit Iléana és Boris házassága is megerősíteni kíván. Azonfelül a nagyhatalmak is a legerélyesebben készülnek tiltakozni Bulgária megszállása ellen, mert ettől az egész Balkán helyzetének a felborulását várják.

Ujvidék, január 22.  
(Saját tudósítónktól.) Más hírek szerint Anglia a bolsevizmus elleni harcra különösen Romániát és Jugoszláviát támogatni kívánja azzal, hogy felszerelési kölcsönökkel látja el azokat. Anglia állítólag igen jó szemmel nézi Jugoszlávia szerződését Görögországgal, mert ebben is az antibolsevista blokk megerősítését látja.

Egyébként a délszláv sajtót teljesen a belpolitika foglalja le. Sok szó esik Dombaynak az orosz paraszt Internacionale titkáranak rádió útján történt jelentkezéséről, hogy Zágrábba jöjjön, mint Radics tanúja. A szerb lapok hababokat közölnek Dombay előéletéről és bizonyítják, hogy kommunista, tehát ne engedjék be Jugoszláviába. A kormány állásfoglalása még bizonytalan.

## Arányos adóztatást és hadikölcsönök valorizálását követelte

Láng János a baracskai kerület képviselője.

A nagybaracskai kerület képviselőjét, Láng Jánost küldte tegnap a költségvetési vitába a nemzeti gazdasági párt, Láng János elsősorban az adórendszert bírálta. Egyelőre, arányos és igazságos adóztatást kíván. Nagy baj, hogy a közigazgatási tisztviselők a folytonos létszámredukció következtében nem végzik a köllő alapossggal feladatukat s emellett állandóan újabb és újabb rende-

letekkel is zaklatják őket. Ezután a hadikölcsönök valorizálását sürgette. Ha ezt a kormány idejében nem teszi meg, akkor a bankok olcsón összevásárolják a hadikölcsönöket s amikor a kötvények már a kezükben lesznek, akkor kényszeríteni fogják a kormányt a valorizációra. Szólt az ipari és a földhitel kérdésről is. Végül tanügyi kérdésekkel foglalkozott s megállapította, hogy a felekezeti tanítókat az állami tanítókkal szemben méltánytalanságok érték. A költségvetést elfogadta.

## Antant tiszték elrejtet fegyverek után kutatnak Pécsen.

Pécs, jan. 24. — Tegnap váratlanul antant-tiszték érkeztek Pécsre és azonnal hozzáfogtak a „békeszerződés” alapján, állítólag elrejtett fegyverek felkutatásához. Térképpel a kezükben átvizsgáltak egyes épületeket, majd kimentek autón Pécs környékére, a Mecsek hegyre is, és keresték azokat a lázálmaikban elképzelt titkos fegyvertárakat, amelyekből az antant nem tud megnyugodni. Természetes, hogy nem találtak semmit. A szanalás korában igazán nincs módunkban fegyverkezni.

Huszár Károly választójogi javaslata szerint 40 képviselővel több lenne, ezeket nem kerületek, hanem az egész ország választaná titkos szavazással.

Bulgária a kisebbségi kérdés vizsgálatát kéri.

# Kattarinka József és Fia

cipőáruház.

Csodás estélyi cipői látványosság számba mennek.

A szezon előhaladására való tekintettel magas bőr- és posztó, valamint hócipőket leszállított áron ajánlunk.

### Elismerten legjobb árut rendkívüli olcsó árakon árusítja Bruszt Lajos divatüzlete.

NŐI		Telefonszám: 242.		FÉRFI	
Selyemharisnya	55 ezer K.	Cylinderbáronykalap	380 ezer K.	Gyapjúkalap	95 ezer K.
Pamutharisnya	22	Divaternyő	290	Zokni	7
Filckalap	220	Keztyű	30	Bokavédő	72
				Nyakkendő	10 ezer K.
				Ing selyemlejtű	150
				Gallér (oroszlános)	18

Gyönyörű szép fü „macsó ruhák“, Hamerli bőrkezttyük, Gyukits férfikalapok, selyemsálak érkeztek

## A bajai Kansz. lakásügyi proppozíciója Valkó miniszter előtt.

A miniszter örömmel támogatja a teljesen kész terveket. A megérkezett tervvázlatok kiállítás.

— Saját tudósítónktól. —

A Kansz. bajai fiókjának vezetője fenn járt Valkó kereskedelmiügyi miniszternél január 21-én tett bajai látogatása alkalmával, hogy a tisztviselőlakások építkezésének megkezdésére érdekeiben és a kormány előtt ismertetett okokból Baja városának a jelenlegi 5 lakbérosztályból legalább a 3-ikba való sorolatlása iránt már régebben előterjesztett és a pénzügyigazgatóság által kellően megokolt kérelmének kedvező végkezelését szorgalmazza.

Ennek az ügynek kedvező elintézése különösen azért fontos, mert enélkül a tisztviselő lakásépítés és az ahhoz fűzött várakozások, — nevezetesen mennél több tisztviselőnek kedvező elhelyezése nem valószínű meg, mert hisz köztudomású, hogy a közalkalmazottak nagy többsége csak lakbérilletményével járulhatna hozzá az építkezéshez. A két lakbérosztály illetménye között a különbség igen lényeges, a közalkalmazottak általános lakáermozgama enélkül tehát csak részben volna megvalósítható. Önmagától Valkó Lajos ker. miniszter kesz-séggel ígerte meg a kérelem teljesítését azzal, hogy az aranyköltségvetés rövidideig tartó letárgyalása keretében kedvező elintéztést fog nyerni.

A lakbérépítkezési ügy ugy műszaki, mint finandális vonatkozásaiban az illetékes tényezők állandó gondoskodása tárgyát képezik, aminek igazolásaként alkalmazni volt máris elkészült, néhány igen tetszetős, s a különböző igények kielégítésére igazán alkalmas, egyébként igen olcsó tervvázlatot megtekinteni: — 4, egyenként 1—1 szobából és megfelelő mellék helyiségekből álló igen prak-

tikus „ikerház“, a legszolidabb kivitelben, körülbetűs 1040 m<sup>2</sup> beépített területtel 300 millió koronába, s 1—1 lakrész tehát körülbetűl 75 millió koronába kerül. Egy, egyenként 2—2 szoba és megfelelő mellék helyiségekkel ellátott ugyanily ikerház 850 m<sup>2</sup> beépítés mellett kb. 240 millió, egyenként tehát 1—1 lakrész 120 millió koronába kerül. Vannak aztán különálló 2 és 3 szoba és

megfelelő mellék helyiségeket ő álló épülelettervek, az előbbi 470 n.<sup>2</sup> beépítéssel 130 millió, míg az utóbbi 780 n.<sup>2</sup> beépítéssel 220 millió korona építési költséggel. Meg kell jegyeznünk, hogy ezekbe az árakba a telek ára nincs beleszámítva, s a költségek tömeges építkezés esetén természetesen csökkennek. Keszülöbén vannak hasonló típusu épülelettervek és egy bérpalota terve.

Ezen igen tetszetős és architektónikus szempontból praktikus és művészi gonddal készült tervvázlatokat a még beérkező tervekkel egyetemben az Uj Élet kirakataiban állítja ki megtekintés végett a Kansz vezetősége.

—g.—

## Orgona-hangverseny a ferenciek templomában.

A szerb megszállás alóli felszabadulás emlékére „Szent István“ nagyharangot szentelnek fel.

Vissza emlékezve ama fájdalmas pillanatokra, amikor védtelen határainkról minden ellenállás nélkül dőlőbe beözönlött a vad szerb csorda és nem kis fájdalomunkra megszállta Baja városát is. Szervédő szívvel, de nem remény nélkül viseltük az ért igazságait, mert mindenki lelkében érezte akkor, hogy csak miú dicsőséget jelent a szerbekre nézve a magyar földnek hocskoros taposása, mert előbb-utóbb el fog jönni az az idő, amikor szegyen kezve ki fog takarodni városunkból öszvéreket hajtó szerb gyász sereg. Reményünket, imáinkat igazolta az isteni Gondviselés, mert 1921. augusztus 19-én Baja város és környéke lerázta a szerb járom fájdalmas igáját és augusztus 20-ika hajnalán örömteljes büszke magyar lélekkel fogadta a derutollas magyar katonát énekelve a magyarok Istenéhez a felszabadulás nagy Tedeumát. És ünnepeit Baja magyarsága es ünnepeit is fogja az 1921. év aug 20-ikát, míg városunkat ez a föld kebelén hordozni fogja. De ennek a nagy napnak csak lelkeikben emeltük emléket, amely idővel — ha nem ápoljuk — ha ez ünnepet oda nem kötjük valami látható jelhez, — az időnek veszfoga, a feledés kifog. azt kopratni lelkünkben és az ünnepeit misem fog. gmaradni. Felszabadulásunk ünnepeinek maradandóságára gondolva, többek lelkében megantlett a felszabadulás nagy napját örökre megkötő ideája, hogy közadakozásból egy nagy Szt. István király dicső nevet viselő harangot

kell teremteni, amelynek: az legyen a rendeltetése, hogy minden év aug. 20-án hajnali megszólalásával figyelmeztesse Baja város minden polgárát a felszabadulás öröme. Ennek a szent célnak alapját leakarja tenni az a nagyszertűnek ígérkező orgona-hangverseny is, melyet március hó 7-én a ferenciek templomában előadja országosan híres Akom Lajos orgonaművész és Fiáth Mária operanekesnő. E szent célra szánt adományok a ferenciek házfőnöknél már most is átadhatók.

## Nem engedte magához barátait, amíg el nem vérzett.

Morócz János 37 éves bükkü tanító barátai és ismerősei egy jűő óta buskomoróágot eszietek a különben jókedvű tanítón. Majd pedig feltűnt nekik, hogy Morócz János legújabbban nem megy a szokott időben barátai közé. Csütörtökön délután barátai keresésére indultak, ajtaját zárva találták. Az ablakokon kersztűl egy rémes kép tárult szet. ak elé. A szoba közepén állott Morócz János csapzott, kuszált hajjal, kezében börtovakést tartva, mindkét csuklójából magas sugárba vért kent a vér. Az ajtót rátört. De barátait nem engedte magához az-zal, hogy kétségbeesett látározott sággal kiáltozta: „Ha hozzám értek egy ujjal is, felvágom a hasamat!“ Barátai szörnyűködve nézték mint vérzik el; csak mikor

a vérvesztéségtől elájult rohantak hozzá és kötötték be. Álapota életveszélyes. Tettét pillanatnyi elmezavarban követte el.

A kormány és demokratikus ellenzék között tegnap eszmecsere volt, melyet kielégítőnek mondának a választójogot kivéve. A választójogban a miniszterelnök nem hajlandó engedményre.

Szilágyi Lajos a demokratikus ellenzék polgári szárnyának tőlén felvetette az eszmét a polgárok és munkások szövetségének felelevenítésére.

### Zürichi jegyzés.

(1925. jan. 24. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0'0072 svajci frankot fizettek.

A Magyar Nemzeti Bank

hivatalos árfolyamai jan. 24. délelőtt

Egy darab	Eladás		Vétel
	magyar korona		
Dollár	71590	72170	
Dinár	1144	1174	
Szokol	2135	2156	
Lei	375	377	
Német márka*	16945	17095	
Lira	2953	2983	
Angol font	844.000	847.000	
Oszt. korona	1 016	1 0275	
Svájci frank	13795	13975	
Lengyel márka			
Hollandi forint	28940	29090	
Francia frank	3907	3917	
Napoleon ar.			

\*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

## ☞ Szövöszék. ☜

Legkönnyebben kezelhető, napi 16—20 m. teljesítmény. B. listásoknak és magánosoknak megélhetést nyújt a Dobos rendszerű kéziszővöszék. Csévelő, rókát, felvetőárványt, motollát, bordákat, vetőloket, acényűstsemeket, nyűstősgépet és mintakártyát, garancia mellett kizárólag egyedül készit és szövődéket berendez

**DOBOS ISTVAN**  
szövöszék és szövészeti cikkek készítő.  
Budapest, VIII., Prater-ucca 33  
Szövöszék üzemben megtekinthető.

## ERDŐ kitermelhető, ELADÓ.

Vitéz Fenervary Dező O. F. B. eng. ingatlanforgalmi irodája.

Bajai fióküzlet létesítése céljából hosszabb lejáratu szerző :: és mellett nagyobb ::

## Üzlethelyiséget

keres a FŐTÉREN, vagy :: :: annak közelében :: ::

Turul Cipőgyár R. T. Központja  
Budapest, VII. Király utca 17. sz.

**Meinl**  
kávé,  
tea,  
kakaó,  
csokoládé az  
**Apollóban!**

**HIREK.**

— Minden részvényes saját kárát okozza ha elmulasztja részvényei jegyzését az Uj Élet r. t.-ban január 31 ikéig. Első vállalat, mely részvényeit aranyértékre fogja emelhetni.

— A férfi Szt. László kongregáció január 24 én d. u. 6 óra-  
kor tartja havi ájtatoságát és tisztújítását a bevárosi plébánia templom kápolnájában.

— A kereskedelmi iskola gyűjtésének eredménye. A bajai fiú és női felsőkereskedelmi iskola ifjusága a „Tanárok háza” javára gyűjtést rendezett. Az áldozatkész kereskedelmisták 6,641.350 koronát gyűjtöttek, mely összeget a tanári kar 6,750.000 koronára egészített ki. Elismerésre méltó az ifjuság áldozatkésztségének ilyen nagymérvű megnyilatkozása.

— A török diákok diszkórdot hoznak a magyar ifjuságnak. Budapestre érkeznek azok a török diákvézerek, akik Musztafa Kemál pasa diszkórdját hozzák a magyar ifjuságnak, melyet a MEFHOSZ. országos kongresszusán nyújtanak át ünnepélyes keretek közt.

— A magyar városok országos kongresszusa. A magyar városok országos kongresszusának állandó bizottsága tegnap ülést tartott, amelyen Verhidy Lajos igazgató beszámolt a Magyar Városok Gazdasági Központjának megalapításáról. A városi tisztviselők körében nagy elégedetlenséget keltett az, hogy a vasúti igazgatónyok után fizetendő tízenégy aranykoronát nem a városok pénztára viseli. Debrecen város tanácsának indítványára elhatározták, hogy kárpótlást fognak követelni a kormánytól a laktanyák helyreállításáért és a tisztviselők állásáért. Végül a belügyminiszternek az anyakönyvvezetés ügyében kiadott rendeletét vitatták meg és a rendeletet mai formájában sérelmesnek és kivihetetlennek találták. Elhatározta kongresszus, hogy a legközelebbi ülést Zalaegerszegen tartja meg.

— Hirdetmény. Fekete Adolf szeszital közvetítésre engedélyt nyert, forgalmáról szerkesztett jegyzéke 8 napon át a városi adó-  
ügyszélynél (em. 20. ajtó) megtekinthető. Írásbeli észrevételre ellene január hó 28-ig benyújtható a városi tanácsnál

— Egy árva 15 éves fiú mindennemű mindenési vagy mezőgazdasági munkára alkalmas, elszegődne teljes ellátás és csekélyebb fizetés mellett. Ugyancsak egy 14 éves leány is szolgálatot keres. Érdeklődni lehet: Baja, vármegyeháza második félemelet 36. ajtó.

— Versenyárgyalás. Baja város mérnöki hivatala 13336/kig. 1924. számú tanácsi határozata alapján a szegényházi tagok részére készítenél ládásra f. hó 25-én délelőtt 11 órai kezdettel versenyárgyalást hirdet. Pályázni szándékozók az ajánlati utrlapok átvétele, valamint felvilágosítás céljából jelentkezzenek a városi mérnöki hivatalban.

— Baross Szövetség közleménye. F. hó 25 én irodánkban d.e. 10 órakor igazgatósági gyűlés: tartunk: I. Hitelszövetkezeti faipari szakcsoport megalakulásáról. II. Földbérleti szövetkezet létesítéséről. III. Folyó ügyekről. Felhívjuk az összes igazgatósági és felügyelő bizottsági tagokat, hogy tekintettel fenti igen fontos ügyekre kivétel nélkül jelenjenek meg. A kisipari hitelek eddig beadott kérvényeit felküldöttük. Ujabb igényléseket, csakis a jövő héten vehetünk föl, amint ahhoz a nyomtatványok megérkeznek. Tisztelettel az Elnökség.

— Házak Baja város minden részben eladó: Vitez Fehervary Dezső ingatlanforgalmi irodájában Baja, Hangya Szövetkezet.

**URANIA MOZGÓ**

Januar 24 en, szombaton d. u. 6 és este fél 9 ó-  
kor.

Januar 25 en, vasárnap d. u. fél 4. 6 és este fél 9-  
kor.

**Kékszakáll 8-ik felesége**  
Alfréd Favor vigjátéka 7 felv.

**Az Océán vándora**  
A tenger birodalmából 6 felv.

**SZERENCSE KOVÁCS.**  
Barlász 2 felvonásban.

**FETTY A BENZINKIRÁLY.**  
Vigjáték 4 felvonásban.

— Hirdetmény. Mult év november havában az Erzsébet királyné uccán egy gyöngyháznyelű zseb-  
kés tájlatott. Igazolt tulajdonosa az állam rendőrkapitányság 31. sz. hivatalos helyiségében átvetheti.

— Trockij eltávolítása miatt zavarok készülnek Szovjetországban. Amszterdami jelentés szerint Moszkvában halállal fenyegetik a hatalmon lévő vörösöket a Trockij hívei, amiért vezérüket eltávolították. Tegnap három álarcos férfi megtámadta és megölte a Cseka egyik vezetőjét. A tettesek elnyoma veszt. Trockij eltávolítása miatt nagyobb zavarások készülnek.

**ALPESSE**  
CIGARETTAPAPÍR ÉS HÜVELY

x Ha fáj a feje és szédül, ha mellezorulást és szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi Ferenc József keserűvizet.

**Szerkesztői üzenet.**

S. R. Baja. Az ingatlanforgalom szabályozása óta csak azok foglalkozhatnak ingatlanforgalom lebonyolításával, akik az Országos Földbírókrendező Birósigtól erre engedélyt nyertek. Minda-  
ok, akik ez engedély nélkül foglalkoznak ingatlanforgalommal, hivatalból üldözendő vétséget követnek el. Ez időszerint Baján Purmann Géza-  
nak és Vitez Fehervary Dezsőnek van O. F. B. engedélyük.

— Létrejön a megegyezés lu goszláviával. Minden remény meg van a jugoszlávokkal való vasu-  
ügyi megegyezés sikeres befejezésére. A mostani tárgyalásokon a transito forgalomról tárgyalnak elsősorban, valamint a kölcsönös díjkezdvezményekről is. Olcsóbb tarifák mellett a magyar kereskedelem ismét felkereshetné a fiumei kikötőt árucikkeivel.

**MEZŐGAZDASÁG**

Magyarországi terményárak  
1925. jan. 24. délelőtt

Buza: uj	602.500—620.000 k.
Rizs: uj	495.000—500.000
Árpa:	400.000—515.000
Zab: uj	415.000—430.000
Tengeri:	300.000—305.000
Korpa	250.500—255.000

Kiadótulajdonos:  
**Vitez Fehervary Dezső.**  
Feltalál: Mernyesik Győző.

**Elsőrendű mechanikai**  
javítási munkák egyedül  
**SZABÓ GÉZA**  
puskaműves  
mechanikai javító mű-  
helyében készülnek.  
**Győződjön meg!**  
Baja, Árpád-utca 12.  
(Halpiaccal szemben.)  
Uj fegyverek érkeztek.

**Üzletiáthelyezés.**  
**Ernyőkészítő játék**  
és  
**rövidaru üzletemet**  
Erzsébet királyné utca 17. sz.  
alá helyeztem át Raktáron  
tartok: női és gyermek ha-  
risnyákat férfi és női fehér-  
neműt, divat ernyőkben a  
legnagyobb választék. Kézi-  
munka előnyomást, Ernyő  
áthuzásokat, átalakításokat  
és javításokat a legpontosab-  
ban készítek. — Tisztelettel  
Városi Ferencné Klíma Mária.

**Árverési hirdetmény.**

Nehai Mikolics Ignác hagyatéká  
ügyében a vagyonszövetség meg-  
szüntetése céljából 1925. évi feb-  
ruár hó 1-én és 2 an, vacarnap  
és hétfőn délután 3 órakor Baján  
dr. Fehervary Dezső ügyvédi iro-  
dájában (Tóth Kálmán-utca 3. sz.  
alatt) nyilvános árverésen el fog-  
nak adni:

Baján a csaláljai út mon-  
rén dr. Kosa féle szálással  
szemben) 20 hold la szántó-  
föld, a Jaukói dűlőben 10 hold  
homok benne 2 hold szőlő, a  
városi Erdő dűlőben 1/2 hold  
szőlő, a Szt. György utca 60.  
sz. alatt 7 hold házhelynek,  
vagy kert gazdaságnak kivá-  
lósan alkalmas telek rajta 2  
szobás konyhas ház, végül a  
Rokus-utca 4 sz. alatti ház.

Árverezni szándékozók tartoz-  
nak az árverés megkezdése előtt  
a kikiáltási ár 10 százalékát kész-  
pénzben, vagy ovadékképes érték-  
papírban az árverést vezető ügy-  
véd kezéhez bányapénz fejében  
letenni.

Árverési vevő, ha a kikiáltási  
árral magasabb ígéretet tett, kö-  
teles bányapénzét az általa ígért  
vételár 10 százaléka erejéig nyom-  
ban készpénzben kiegészíteni,  
amely kötelezettségének ha eleget  
nem tenne, az árverésből kizárható.

Árverezőkre az árverési ajánlat  
kötelező; örökösök azonban fen-  
tartják maguknak a jogot, hogy  
az árverés befejezése után 48  
órán belül nyilatkozzanak arra  
nézve, hogy az elert vételárért  
eladják e az ingatlanokat és ha  
igen, kinek adják oda, eladás ese-  
tén azonnal ideiglenes szerződés  
kiszítetük.

A vételár az árverés befejezé-  
sétől számított 8 napon belül  
fizetendő, melynek lefizetésekor  
a végleges szerződést is meg-  
kaphatja a vevő.

**Dr. Fehervary Dezső**  
Ügyvéd.

**FRANCIA FORMA**

**REITHOFFER**

női és gyermek HÓ CIPŐK olcsóbban mint Pesten.  
STELLNER cipőüzletében VÖRÖSMATY-UTCA I. (Grauug ház.)

**LEGUJABB**



**FRÄNKL és HORVÁTH**  
mechanikai műhelye.  
Baja, Budapesti-ut 15.

**Képviselet és egyedárusításai:**  
Phönix varrógépek, Mühlhausen és Styriai kőszövőgépek, Premier kerékpárok, motor kerékpárok, Protos írógépek, képviselete, Alfa Separátorkerékpárok és vajköpülő gépek. Összesen mechanikai cikkek alkatrészeinek nagy raktára, szakaszorú javító műhelye, jótállás mellett. Kötőgéptűk, írógép kellékek. Zseblámpa elemek.

**Rittich Virgil**  
okl. gépészmérnök.

Berendez: textilgyárakat és textilműhelyeket.

Szállít: textilgépeket, kellekeket, anilinfestékeket. Érdéklődőknek szaktanácsot ad.

Iroda: Budapest, IX., Ferenc körút 37. IV. em.

Telefon: József 38-94

**Sárkány ucca 9. számú ház**

vasúthoz közel, 400 m<sup>2</sup> gazdaságkerttel, nagy udvarral, 3 szoba, 2 konyha és élelőkamra azonnal elfoglalható, szabad kézből eladó. Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál.

**EGY üzlethelyiség**

a Budapesti-ut 87. számú házban azonnal kiadó. Feltételek megtudhatók ugyanott.

**Összefoglaló tankönyv**  
a középiskola alsó négy osztályának teljes tananyaga két kötetben.

**Algebra és geometria**  
a középiskola teljes tananyaga olyképpen feldolgozva, hogy tanár nélkül is megtanulható. Megrendelhetők:

**ZSOLDOS** magántanfolyamánál Budapest, VII., Dohány-utca 84.

198 ezer kor. páris a legjobb minőségű amerikai gyártmányú NŐI HÓCIPÓKNEK.	200 ezer kor. elsőrendű gyártmányú GYERMEKHÓCIPÓ.
Finom szőlesszín szőrmével 235 ezer korona.	
30 ezer kor. eredeti Reithoffer-gyártmányú extra I-a minőségű magasszárú NŐI HÓCIPÓ finom I-vessző béléssel.	100 ezer kor. páris a legjobb minőségű kősimert, legjobb gyártmányú nyeltes, női sárkányok.
Gyermekcipők — — 66-75 ezer kor.	Férfinagyságtól — — 110 ezer kor.
Tornacipők gumis, bivalybőrrel, minden színben legújabbban.	Teveszór hálszípek -a minőségben, áthajlós bőrralppal — — 90 ezer kor.
Kereskedőknek engedély. Vidékre utánvétel. Alapított: 1888.	Schäfer-cégnél Budapest Dobrentel-ter 4. sz. Telefonszám: 6-71.
	50 ezer kor. 40, 47, 48-as sz. férfiscipő kor. 41, 42-es számú nőiscipő.

**Miért olcsó és jó a fehérenemű ERŐS ARNOLD**

cégnél? BUDAPEST, IV., KÁROLY-KÖRUT 30. Telefon 108-94.

miért saját műhelyében készíti a legjobb anyagból és a legjobb munkásokkal.

Férfi z. hang divanmintaival	125 000 K.
Selyem vagy raye mellű ing	160 000 "
Hájdíng egész hosszú	135 000 "
Aló nadrág hosszú	85 000 "
Zsebkendő 100 különböző mintával darabja	7 000 "
Női ingek kézi himzett vászonból	50 000 "
Műanyag batisztárfonból egész hosszú kézi himzett és kézi asztal	160 000 "
2 részes készlet, ing és nadrág	170 000 "
Zsemper lei chen, kezimunka	85 000 "
Alvo és nappali pyjama mérték szerint, gyapjú fonalból, divatszínben	400 000 "
Kelengye lep. dővaszon 160. cm. széles méterje	55 000 "
Férfi fehérenemű sítón	27 000 "
Mindenemű vásznak, damasztok és törülközők gyári áron.	

Vidéki rendeléseket utánvétel küldünk. Meg nem felelő árut kicserélünk, vagy pénzt visszadunk. Nagyobb bevásárlásnál fél vasúti költséget megérünk.

Öz. HUBER LAJOSNÉ  
bádogos és szerelő  
műhely teljes felszereléssel  
eladó vagy bérbe is kiadó.

**Borbély és fodrász iparosok**  
anyag és árubeszerzési  
szövetkezetének 16. sz.  
elosztó fiókja BAJÁN

**GINDER J. fodrásznál**  
Erzsébet királyné-utca 18. szám

**Nagybani áruk**  
—: kicsinyben is —:  
**illatszer, pipere**  
és fodrászati cikkekben.

**Takarékos fűtés**

a „HUBER“-féle szabadalmazott kályhakkal. Hatféle nagyságban készülnek. 50 százalékos tüzelőanyag megtakarítás mellett 100 százalékos hőfokozást eredményeznek. Egy pillanat alatt átalakíthatók takaréktűzhelynek is, sőt fűdéshez vízmelegítő tartányai szerelhetők. A kályhával egy hónap alatt megtakarított tüzelőanyag értéke elegendő vételárra. Minden nagyságu mintakályha megtekinthető és a rendelés eszközölhető a

**Baross Szövetség**  
elnökségénél  
(Nov. 1-től Zárda-utca Posta bérpalota)

**Krupity Mihály**

szücsmesternél mindennemű szücs és szőrmeáruk, valamint kész sportbundák rendelésre is bármilyen fazonban a legizlésesebb kivitelben és jutányos árban készülnek

Baja, Erzsébet királyné-ut 37.

100 év óta használják a „Höfer“ hintőport és poudert.

Vezérképviselet: Chemiar. t. Budapest, Becsi-ut 96. sz.

**Bijeti inspekciós**  
január 19-től január 26-ig  
szombat 10 óráig és vasárnap délután nyitva.

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ  
gyógykezelés

**ZSOLDOS** magántanfolyam  
Budapest, VII., Dohány-u. 84.  
Telefon: J. 124-17.  
Előkészít középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

**BUTOROK**  
halók, ebédlők, szalongszobák  
olcsón kiárusítottak

**SZABÓ FERENC**  
asztalosmesternél

Barcs-utca 4. szám.  
Ugyanott tanoncok felvétetnek.